



# ВПЕРЕД на ЗАПАД!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 158

24 ноября 1943 г., среда

№ 158



## МЕТКОЙ ПУЛЕЙ БЕЙ ЛЮДОЕДА! НЕМЦЕМ МЕНЬШЕ—БЛИЖЕ ПОБЕДА!

### Врагу—только смерти!

Первыми снайперами в нашем подразделении были Наташа Ковшова и Маша Поливанова. Девушки собрали группу метких стрелков и подготовили из них снайперов. С тех пор в нашем подразделении существует группа снайперов. Ее организаторы—Герои Советского Союза Ковшова и Поливанова—погибли смертью храбрых в августовских боях 1942 года. Но мы, их ученики, продолжаем дело боевых подруг.

На втором слете снайперов, который состоялся 25 апреля этого года, наши снайперы заняли первое место. Снайперское движение стало у нас массовым. На последнем рубеже лишь одна группа истребила 50 фашистов.

За прошедший месяц мы подготовили 12 новых снайперов. Каждый из них в совершенстве овладел снайперской винтовкой, научился выбирать огневую позицию, искусно маскироваться.

Сейчас, вместе со своими учениками мы вышли на боевой рубеж и истребляем немцев.

Гвардейцы, не давайте покоя фашистам! Метким огнем уничтожайте гитлеровских солдат и офицеров. Немцем меньше—к победе ближе!

#### Гвардейцы-снайперы:

старший сержант С. СУББОТИН—истребил 64 фашиста; сержант П. КОНАКОВ—истребил 62 фашиста; сержант А. ФАЙЗУЛИН—истребил 52 фашиста; старший сержант И. ПОТЕХИН—истребил 11 фашистов; рядовой С. ФИРСОВ—истребил 9 фашистов; сержант Н. БИКМАЕВ—истребил 8 фашистов. (Всего 18 подвигей).

### Счет мести

За последние 3 дня снайперы подразделения, где парторгом тов. Абрамов, уничтожили 22 немца. Снайперы подразделения, где парторгом тов. Немчиков, истребили 9 фашистов.

Снайпер тов. ПАВЛЕНКО А. уничтожил 10 фашистов; снайпер тов. СОЛОВЬЕВ—4 фашиста; снайперы т. т. ХАБИУЛЛИН Г., КОВШИКОВ, МИНУХИН и ПОТЕХИН—по 2 фашиста каждый; снайперы т. т. КАРПОВ, АГАШЕВ, ФАЙЗУЛИН, ИКМАЕВ, КОНАКОВ, ФИРСОВ, ГАЛКИН, СУББОТИН и КУТИЛИН—по 1 фашисту каждый.

### ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ИЗ ОПЕРАТИВНОЙ СВОДКИ ЗА 23 НОЯБРЯ

В течение 23 ноября в плучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска, продолжая вести бои местного значения, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Ставраки, Кринички, Еленовка, Кодак, Марье-Дмитровка, Ковалево, Красный Яр, Красное Поле, Александровка, Незабудина.

Южнее города Кременчуг наши войска в результате упорных боев овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника Каменно-Потоцкое, Туркестановка, Мавродеевка, Поповка, Васильевка, Парны, Шевченковский, Березовка и железнодорожной станцией Лекаревка.

В районах Черняхов и Брусиллов наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска овладели районным центром Полесской области Бранин, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Великий Бор, Михновка, Новый путь, Шкураты, Дублин, Петьковщина, Жердное, Пересятинец, Кулажин, Крюки, Машево, Моссаны, Довляды, Прохожа.

В районе западнее Речицы наши войска заняли несколько населенных пунктов.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и улучшили свои позиции.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 182 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.



Знатный снайпер нашего подразделения орденносец гвардии старшина Василь ГОНЧАРОВ.

На личном счету тов. Гончарова—232 истребленных немца.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.

### ПРИУМНОЖИМ СЛАВУ НАШЕГО СОЕДИНЕНИЯ

23 ноября исполнилась двухлетняя годовщина со дня организации нашего соединения, сформированного по приказу товарища Сталина. 29 ноября 1941 года, в дни великой битвы под Москвой, мы в первый раз вступили в бой с немецкими захватчиками.

Выполняя приказ товарища Сталина—остановить врага и погнать его на запад,—славные воины нашего соединения, вместе с другими частями Красной Армии, с боями прошли свыше 150 километров, захватив большие трофеи.

В этих боях проявили мужество и отвагу бойцы и командиры подразделения тов. Лысенкова. Минометчик старший лейтенант Губарев заменил вышедшего из строя командира подразделения и повел бойцов на штурм деревни Дубровка; деревня была взята. Сержант Кошелев, командир расчета 120 мм миномета, уничтожил 3 немецких блиндажа. Отличился своей отвагой разведчик Струнин и многие другие.

За проявленное мужество и отвагу товарищ Сталин в январе 1942 г. вынес благодарность личному составу.

Так дрались с врагом воины нашего соединения под Москвой.

Отмечае годовщину, мы, гвардейцы, должны приумножить славу знамен нашего соединения, еще сильнее громить врага, чтобы быстрее изгнать фашистов с нашей родной земли.

Гвардии старший лейтенант А. БЕЛОУС.

### ДВА ВЫСТРЕЛА СНАЙПЕРА ХАЛИУЛИНА

#### Слово комсомольца

Недавно гвардии ефрейтор Халиулину, снайперу роты гвардии старшего лейтенанта Дубовика, вручили комсомольский билет.

— Поздравляю! — сказал комсорг. — Падешь в бою оправдаешь звание комсомольца.

Долго рассматривал молодой боец дорожку книжечку с силуэтом Ленина на обложке. Потом сказал:

— Я снайпер. Правда, курсы недавно окончил, но это не беда—дело свое знаю.

Даю слово,—первое мое комсомольское слово,—что как только встречу немца, как только выслежу хотя бы одного—открою счет. Наверняка открою!

Прошло несколько дней и комсомолец Халиулин выполнил свое обещание. Двумя выстрелами он уложил двух гитлеровских солдат, пошевших высунуть головы из своих траншей. Примером и вызовом всем снайперам части прогремели два первых выстрела Халиулина.

#### Терпение и быстрота

Только узкая ленточка реки отделяла рубеж роты гвардии старшего лейтенанта Дубовика от немцев. От траншей до траншей—90—100 метров. Совсем рядом.

В ячьеке у самого берега поджидал врага снайпер Халиулин. Немцы на собственной шкуре испытали меткость наших стрелков и ни один из них не осмеливался даже высунуть головы. Шли часы. Надвигался вечер. Но снайпер

не терял надежды на успех. Расчет его был прост: по противоположному склону берега, у самой воде таялась свежая тропка.

— Ночью по такой крутизне спуститься трудно. Значит немцы покажутся до темна,—решил он.

И точно, в сумерках из траншей выскочил на тропу немец с котелком.

Через мгновение котелок одиноко грохнулся вниз—Халиулин бил наверняка.

Шум на тропе привлек внимание солдат в траншее. Один из них, верно особо любопытный, высунулся по пояс над бруствером окопа. Пару секунд озирался он. Этого времени Халиулину было достаточно. Он выстрелил во второй раз. Так на его снайперский счет был записан второй немец.

Гвардии младший лейтенант В. МОИСЕЕВ.

### „Боевой листок“ в траншеях

Утром подносчики пищи вместе с едой принесли в траншею маленькие „Боевые листки“. Вот что там было написано!

#### БЕЙ НЕМЦА, КАК ХАЛИУЛИН!

Вчера комсомолец гвардии ефрейтор Халиулин открыл снайперский счет. Он выслежил и убил двух гитлеровских солдат.

#### Почин есть!

Снайперы, стрелки, пулеметчики! Изучайте вражеский рубеж, выслеживайте фрицев, бейте их в хвост и в гриву.

Стало неповодом фрицам  
Нашей пробовать водичку,—  
Потому что Халиулин  
Жажду немцев лечит пулей.

Берите пример с комсомольца-снайпера Халиулина!

„Боевые листки“ были выпущены по инициативе комсорга гвардии старшего лейтенанта П. Толстополютова.



## Партийная жизнь

### АГИТАТОР-БОЛЬШЕВИК

Большое значение имеет беседа агитатора, если она проводится доходчивым языком.

Агитатор коммунист гвардии рядовой Пономарев рассказывает бойцам о победах Красной Армии, о работе советского тыла, держит воинов в курсе международных событий. Он подбирает газетные статьи о жизни и работе отдельных областей и готовит по ним беседы. Они вызывают большой интерес у гвардейцев, ибо каждая из них рассказывает о жизни родных колхозов, заводов. Для этих бесед Пономарев использует также письма, присылаемые родными бойцам.

Большую работу проводит агитатор по докладу и приказу товарища Сталина.

Вначале Пономарев организовал читку доклада. Каждый боец его подразделения лично прочел доклад и приказ вожди. После этого агитатор проводил с гвардейцами беседы на темы: «Год великих побед», «Работа советского тыла» и другие.

Все свои беседы Пономарев увязывает с задачами, стоящими перед подразделением.

Отлично владея своим оружием, являясь образцом в дисциплине, агитатор Пономарев пользуется у бойцов заслуженным уважением.

В своей работе агитатор использует художественную литературу. Он всегда прочтет бойцам новую брошюру, повесть. С большим интересом бойцы слушали повесть Бориса Горбатова «Непоборенные» и Михаила Шолохова «Они сражались за Родину».

Часто Пономарев беседует с отдельными бойцами. Помогает написать письмо, дает советы. Свой опыт работы он передает другим агитаторам.

Учиться делу большевистской агитации — долг каждого коммуниста. Задача парторганизации — выращивать новые кадры большевистских агитаторов.

Гвардии капитан  
Г. НЕМЧИКОВ.

### ДВА МЕСЯЦА БЕЗДЕЙСТВИЯ

Большому и важному вопросу было посвящено на днях заседание партийного бюро подразделения, где парторгом т. Максимов. Обсуждались работа штабной организации. Докладывал о работе гвардии капитан Жулин. Первые же слова его доклада вызвали недоумение.

— За последний период, — сказал он, — штабная организация проделала огромную работу по росту и укреплению партийных рядов. 3 товарища приняты в члены и 4 в кандидаты партии. А база огромная.

И база огромная, и работа огромная, а рост всего 7 человек. В чем же, собственно, работа заключается?

В ходе доклада все стало яснее: больше двух месяцев, как в ведущей партийной организации подразделения, организации, состоящей почти полностью из офицеров, замедлила как бы то ни было партийная работа. 2 месяца не проводилось ни одного партийного собрания, не было ни одного доклада, ни одной беседы. За два месяца парторг этой организации — гвардии старший лейтенант Беляев не дал ни одного партийного поручения коммунистам и вообще палец

о палец не ударил, чтоб хоть сколько нибудь оживить работу.

Долго, в течение двух часов, члены партийного бюро осуждали Беляева, распекали Беляева, учили Беляева. Несомненно, Беляев проявил недопустимую бездеятельность, ни в какой мере не оправдав доверия организации. Но один ли Беляев виноват?

Большинство членов партийного бюро — офицеры штаба. На их глазах замирала работа штабной парторганизации, каждый из них знал о полной бездеятельности парторга Беляева. Но только после двух месяцев партийное бюро поставило на повестку дня вопрос о работе штабной организации. В этом вина всех коммунистов штаба и в первую очередь членов партийного бюро.

От оперативной и слаженной работы штаба зависит успех боевой деятельности подразделения. Перед коммунистами штаба стоит задача обеспечить выполнение приказов командира, повседневно воспитывать штабных офицеров. С этой задачей парторганизация может справиться только тогда, когда в корне перестроит и оживит свою работу.

Гвардии старший лейтенант  
И. ПОДРОЖАНСКИЙ.



У пирамиды.

Фото гвардии старшего лейтенанта С. ГАЛАДЖ.



На привале.

Фото гвардии старшего лейтенанта  
С. ГАЛАДЖ.

★

### Горячий день

Отделение гвардии старшего сержанта Тугаринова заняло новую траншею.

«В такой траншее много не навоюешь», — подумал каждый. И верно: неукрепленный грунт стенок осмылся на дно, ячейки плохо расположены и замаскированы.

Нужно было в кратчайший срок сделать из своего рубежа крепость. Работа закипела.

К вечеру отделение Тугаринова вычистило и укрепило траншею. Под руководством старшего сержанта была также построена теплая землянка — место для отдыха.

Маскировка укрытия ячеек стрелков от вражеских наблюдателей.

— Теперь другое дело! — сказал Тугаринов. — Теперь наш рубеж — гвардейский.

Много удалось сделать за один день отделению коммуниста Тугаринова. Командир признал их рубеж лучшим.

А ночью бойцы отделения поливали врага свинцом. Жарко было фрицам в ту ночь.

Гвардии красноармеец  
Д. РОГОВ.

### ВОДИТЕЛЬ ЦАРЬКОВ

Отличным водителем показал себя гвардии младший сержант П. Царьков. Как бы ни были условия — его машина никогда не застревает.

Был случай, когда Царьков, с большой правой рукой, отлично провёл 18-километровый рейс.

Командир подразделения гвардии капитан Кладкевич объявил тов. Царькову благодарность.

Гвардии младший сержант  
РОМАНОВ.

★

### Находчивость и смелость

Выполняя боевое задание по наводке телефонной линии, коммунисты т. т. Севалев и Елисеев проявили находчивость и смелость.

На пути им встретилась водная преграда. Переправочных средств поблизости не оказалось. Но боевая задача должна была быть выполнена в назначенный срок. Тогда отважные связисты т. т. Севалев и Елисеев в полном боевом снаряжении, имея по 2 катушки кабеля и телефонному аппарату, бросились в воду, преодолели преграду и, выполнив боевую задачу, обеспечили наши подразделения телефонной связью.

Командир подразделения т. Загорный объявил благодарность гвардии сержанту Севалеву и гвардии ефрейтору Елисееву.

Парторг гвардии старшина  
и. ПОЛЯНЦЕВ.

### Безобразия на складе

В подразделении, где командиром гвардии капитан Бердников, во время распределения продуктов творятся безобразия. Это происходит из-за халатного отношения работников к своим обязанностям.

На складе продукты валяются на полу. Различные сорта перемешаны в одной куче. При выдаче ассортимент не выдерживается. Поэтому в отдельных подразделениях пища однообразна.

С получателями продуктов лейтенант Акимов обращается грубо.

Х. АЛИМОВ.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

## СОВЕТЫ МОЛОДЫМ СНАЙПЕРАМ

Прежде чем выйти на огневую позицию, надо хорошо понаблюдать, выбрать район, где немцы появляются часто.

Лучше всего устраивать позиции в редколесье.

Выбрав место, оборудуй ячейку, замаскируй ее. Если немец показывается мало, — зря не стреляй. Дай фрицу показаться побольше. Не волнуйся при выстреле, прицелься аккуратно и плавно спусти курок. Из одного места не стреляй больше двух раз. Обязательно возьми с собой перископ-разведчик: при наблюдении из него ты не будешь высовываться.

Увидел цель — не горячись, посмотри внимательнее — нет ли здесь хитрости. А то фриц каску высовывает из окна; это приманка, чтобы обнаружить тебя.

Хладнокровие, выдержка, точная оценка обстановки и непрерывная маскировка — верные спутники снайпера.

...Бот в перекрестке оптического прицела мелькнул фигура фашиста. Ты выстрелил. Но немец нырнул в траншею. Не попал! В чем же дело?

А вот в чем. Ты обязательно должен учитывать скорость движения цели. Нужно знать вынос боковой поправки — «плюс или минус», т. е. с какой стороны движется данная цель.

Поспешно на примере. На расстоянии 400 метров ты заметил немца, перебегающего со скоростью двух метров в секунду. На эту дистанцию пуля тратит на полет до цели 0,57 сек. Чтобы поразить цель, нужно вынести

боковую поправку в сторону движения цели (если движется слева направо — поварачиваем барабанчик на «плюс», если справа налево, — на «минус»). Для этого нужно разделить скорость движения на расстояние, т. е. 2 метра (200 сантиметров) делишь на 400 = 0,5. Поварачиваем барабанчик на полделения вправо. Как только цель появится в прицеле — бей в нее. Немец свалится убитым. (подробнее см. в «Наставлении по снайперскому делу»).

Но не надо забывать ветра. Если скорость ветра 2 метра в секунду и цель неподвижна, то здесь боковую поправку надо выносить, как в первом случае. Когда цель движется, а скорость ветра превышает движение цели, то нужно брать боковую поправку только по скорости ветра, оставляя цель.

Но когда цель движется в одну сторону с одной скоростью, а ветер встречный, с другой скоростью, то мы находим среднюю скорость их и поправку берем на среднюю скорость в сторону движения цели (не забывая «плюс или минус»).

За время с 1 сентября 1943 года я истребил 17 фрицев, увеличив свой снайперский счет до 92 гитлеровцев. Мой напарник, комсомолец А. Толстосеев истребил 16 фашистов. Призываем всех снайперов нашей части с каждым днем повышать боевой счет мести врагу.

Снайпер-орденоносец Н. СОБОЛЕВ.